
SONDAGE IBF

1. Comment avez-vous connu le bouvier des Flandres ? 

» Par connaissance (amis, famille, voisins, collègues ….)   48,42% 

» Autres   24,21% 

» Par des revues canines (des articles, photos….)   11,58% 

» Par des expositions canines   9,47% 

» Par Internet   6,32% 

» Par des encarts publicitaires   0,00% 

» Par votre vétérinaire   0,00% 

 

2. Pour vous quelles sont les qualités de votre bouvier des Flandres ? 

» Gardien   12,67% 

» intelligent   12,09% 

» équilibré   11,90% 

» gentil   10,75% 

» sociable   10,75% 

» robuste   10,17% 

» beau   9,79% 

» sportif   7,49% 

» dynamique   7,49% 

» joueur   6,72% 

» aucune qualité   0,19% 

 

3. Quels sont les défauts de votre bouvier des Flandres 

» têtu   30,00% 

» entretien   16,88% 

» Aboyeur   13,75% 

» aucun défaut   9,38% 

» fragile au niveau santé   6,88% 

» désobéissant   6,88% 

» pas sociable   5,00% 

» méchant   3,75% 

» pantoufl ard   3,13% 

» bête   2,50% 

» craintif   1,88% 

 

4. Avez-vous eu des problèmes pour toiletter votre bouvier ? 

» non   72,09% 

» oui   27,91% 

5. Avez-vous été obligé de faire appel à un toiletteur professionnel ? 

» non   69,77% 

» oui   30,23% 

 

6. Avez-vous eu des problèmes pour l’éduquer ? 

» non   82,56% 

» oui   17,44% 

 

7. Avez-vous eu recours à un éducateur canin ? 

» non   55,81% 

» oui   44,19% 

8. Considérez-vous que votre bouvier est un bon gardien ? 

» oui   90,70% 

» non   9,30% 

 

9. Avez-vous eu plusieurs bouviers ? 

» 2   37,21% 

» 1   16,28% 

» plus   16,28% 

» 3   13,95% 

» 4   6,98% 

» 5   5,81% 

» Aucun   3,49% 

10. Préférez-vous les bouviers avec les oreilles : 

» Taillées    62,79% 

» Naturelles ?   26,74% 

» Sans préférence   10,47% 

 

11. Trouvez-vous que votre bouvier est un bon compagnon avec les 

enfants ? 

» oui   90,70% 

» non   9,30% 

 

12. Etes-vous satisfait par votre bouvier des Flandres ? 

» oui   91,86% 

» non   8,14% 

 

13. Quel sport pratiquez vous avec votre bouvier des Flandres ? 

» aucun   33,06% 

» OB   14,05% 

» campagne   12,40% 

» Agility   7,44% 

» ring   7,44% 

» pistage   4,96% 

» RCI   4,13% 

» attelage   4,13% 

» canimarche   3,31% 

» mondio   2,48% 

» OB rythmée   2,48% 

» canicross   1,65% 

» fl yball   1,65% 

» RU   0,83% 

14. Faites-vous des concours ? 

» non   63,95% 

» oui   36,05% 

 

15. Etes-vous satisfait de vos résultats et souhaiteriez-vous les 

communiquer ? 

» non   52,33% 

» oui   47,67% 

 

16. Comment avez-vous été accueillis avec votre bouvier ? 

» très bien   39,53% 

» pas concerné   26,74% 

» bien   18,60% 

» moyen   13,95% 

» mal   1,16% 

 

17. Dans la discipline que vous pratiquez avec votre bouvier : 

» Est il au même niveau que les autres races   36,05% 

» pas concerné   34,88% 

» Supérieur   15,12% 

» En dessous des autres races   13,95% 

 

18. Les expositions canines vous intéressent-elles ? 

» oui   50,00% 

» non   50,00% 

 

19. Trouvez-vous que c’est un milieu fermé ? 

» oui   84,88% 

» non   15,12% 

 

20. Accordez-vous de l’importance aux résultats d’exposition d’un 

chien ? 

» non   59,30% 

» oui   40,70% 
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21. Accordez-vous de l’importance aux résultats en travail d’un chien ? 

» oui   65,12% 

» non   34,88% 

 

22. Croyez-vous qu’il existe une lignée travail et beauté dans le bouvier ? 

» oui   52,33% 

» non   47,67% 

 

23. Seriez-vous partant pour faire des stages découvertes dans certaines 

disciplines canines : 

» Troupeau   18,29% 

» Recherche Utilitaire   14,29% 

» Obéissance   14,29% 

» Pistage   13,71% 

» Mordant sportif   11,43% 

» aucun   10,29% 

» Agility   9,71% 

» Attelage   8,00% 

 

24. Dans certains pays Européens la coupe de la queue est interdite, vous 

préférez : 

» La queue coupée   77,91% 

» La queue laissée longue   11,63% 

» Sans préférence   10,47% 

 

25. A quel âge votre (vos) bouvier(s) est(sont) décédé(s) ? 

» toujours en vie   29,73% 

» 12   8,78% 

» 10   8,11% 

» 15   8,11% 

» 9   6,76% 

» 11   6,76% 

» 14   6,76% 

» 8   6,08% 

» 7   5,41% 

» 4   3,38% 

» 13   3,38% 

» Moins de 4 ans   2,70% 

» 5   2,03% 

» 6   2,03% 

 

26. De quoi est il (sont ils) décédé(s) ? 

» toujours en vie   35,45% 

» Vieillesse   34,55% 

» Maladie   26,36% 

» Accident   3,64% 

 

Le résultat du sondage IBF est parlant et surprenant par certai-

nes des réponses.

Nous sommes heureux de constater que vous êtes pratique-

ment 92%  à être satisfait par votre bouvier des Flandres et 

que  vous pensez à presque 91%  qu’il est un bon gardien. C’est 

de bon augure pour l’avenir de notre race.

Par contre la connaissance de la race se fait à presque 49%  par 

le bouche à oreille et pratiquement pas par les supports papiers 

ou internet, un gros travail est donc à faire pour faire connaître le 

top des chiens.

Pour les défauts, il n’y a pas photo, vous êtes 30%  à penser 

qu’il est têtu. Etonnant !!! l’entretien arrive toutefois en deuxième 

position. 

Vous êtes 62,79%  à préférer le bouvier avec les oreilles taillées 

et 77,91%  à préférer la queue coupée. 

Une majorité de proriétaires de bouvier ne font aucun sport canin 

(bande de fainéants) et la discipline la plus pratiquée est l’obéis-

sance.

En ce qui concerne l’intérêt pour les expos, c’est 50% 50% . Pas 

étonnant avec les affaires qui dissuadent les nouveaux venus. 

De plus vous êtes 85%  à penser que c’est un milieu fermé. C’est 

parlant.

On se rend compte que vous êtes une grande majorité à ne pas 

accorder d’importance aux résultats obtenus en expositions. La 

claque quand on pense à ce qui est mis en avant par le club de 

race.

La grande surprise vient justement du fait que vous êtes 65%  a 

accorder de l’importance aux résultats de travail d’un bouvier des 

Flandres contre 59,30% qui s’interressent aux résultats d’expos.

Ce qui fait plaisir, c’est de voir que la discipline dont vous aimeriez 

faire un stage est le troupeau devant la RU et l’obéissance. IBF 

essaiera de programmer un stage troupeau pour 2010 (comme 

nous l’avions fait en 2007). Un stage d’initiation à la Recherche 

Utilitaire est également à l’étude.

Grâce à ce sondage nous constatons que l’espérance de vie d’un 

bouvier est de 12 ans (8,78%) 10  et 15 ans (8,11%) .

Ce sondage IBF , qui n’avait jamais été fait par une autre asso  

a le mérite d’exister et il sera également transmis à la SCC et 

au club du bouvier des Flandres Français et Belge au cas où ils 

voudraient en informer leurs adhérents.
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